

中学旁的宾馆被招生组包了, 高分考生被高校“示爱”电话追得很“痛苦”……

高招抢生源大战“黄金50小时” 国科大江苏抛绣球成“掐尖黑马”

自从6月24日晚江苏高考分数揭晓后, 全国各地高校招生组纷纷赶到江苏, 并深入中学开始“抢生源大战”。现代快报记者了解到, 今年首次在江苏招生的中国科学院大学(简称国科大), 出动副校长、院士的豪华招生团队, 在省内多市率先将20多名有望就读清华北大的高分考生收归麾下, 其中南京理科第一名也确定就读该校——在其他高校刚摆开阵势时, 他们已经率先完成招生, 鸣金收兵了。

而更多的学校打出“亲情牌”, 直接住在相关中学的旁边, 找老校友给高分考生打电话“套近乎”。选择更多了, 这让几位还没有确定去向的第一名考生, 遭遇了幸福的烦恼。

现代快报记者 金凤 俞月花 黄艳



漫画 雷小露

国科大抢人“大招”揭秘

“哈哈, 我们今年的招生已经基本结束了。”昨天, 国科大副校长董军社自豪地宣布。

招式1 院士为考生答疑

“我们23号就来到南京了, 跟我一起来的还有博导、校长助理、招办主任, 总共5人。”国科大副校长董军社告诉记者, 在今年的招生宣传中, 院士为考生答疑, 最打动学生的条件就是院士团队。如今也再度成为一把利剑, 所向披靡。“招生过程中, 如果考生有疑问, 我们就安排他直接跟院士聊。”

招式2 副校长坐镇直接拍板奖学金

把副校长请来助阵, 如此“高配”, 有很大优势, “例如奖学金多高, 副校长在这里, 我们自己不敢决定, 但校长就可以直接拍板。”南京理科第一名刘秋艳说, “一人学就先给3万, 奖励一等等8000元。”她还告诉记者, “国科大副校长很平易近人。”

招式3 50小时内确定录取名单

“我们24日下午4:30就拿到188个学生的成绩了, 然后选出25个, 一个一个打电话, 一直打到晚上11点多。”参与招生的一位老师介绍, 到昨天下午, 第一年在江苏招生的中国科学院大学结束今年的招生大战, 25名考生成为今年首批“吃螃蟹的人”, 其中6人来自南京, 9人来自南通, 25人中不乏金字塔尖的高手。这一切, 距离江苏省高考成绩公布不到50小时。

昨天上午, 现代快报现代快报“精品高招咨询会”第二站走进南京中华中学校园。十多所名牌优质高校的招生负责人, 现场为考生支招如何填报志愿。专家们建议, 从职业生涯规划角度考虑, 选专业比选学校更重要。今天, “精品高招咨询会”将走进南京九中。

现代快报“精品高招咨询会”走进南京中华中学, 招生专家建议: 一味拼名校, 不如选个好专业



昨天, 现代快报高招咨询会进南京中华中学, 为考生支招 现代快报记者 赵杰 摄

相关新闻

中国药科大: 助学金金额上浮50%

快报讯(通讯员 姜晨 记者 金凤) 继江苏省物价局公布江苏公办高校学费新标准后, 近日, 中国药科大学将原有奖学金和助学金的金额全面上浮。一等奖学金由原先的2500元/人上调至3500元/人, 而助学金更是由原来的1000元/人上调至1500元/人, 上浮比例高达50%。

日前, 江苏省物价局公布了全省公办高校学费新标准。自2014年秋季新学期起, 江苏省内所有公办高等学校学费全面上调。调整后, 本科学费标准平均上涨16.4%, 专科学费标准平均上涨17.2%。8大专业类别中, 涨幅最大的是医学专业, 本科学费从4600元上调到6800元, 一年涨了2200元。

近日, 现代快报记者在中国药科大学了解到, 今年的奖学金和助学金的金额全面上浮。据悉, 一等奖学金由原先的2500元/人上调至3500元/人, 而助学金更是由原来的1000元/人上调至1500元/人, 上浮比例高达50%。这就意味着, 药大每年将多拿出60多万元直接奖励或补助贫困新生。此外, 该校用于“奖、贷、助、勤、补、免”的经费现已超过教育部规定额度上限的30%。

与此同时, 学校在新生入学时设立“绿色通道”, 家庭经济困难的新生优先办理入学手续, 经核实后, 采取多项措施予以资助, 确保药大任何一位学生不因家庭经济困难而辍学。

其实很多考生的分数上理想院校是有把握的, 但上理想专业就难说了。记者了解到, 南京师范大学、南京林业大学、中国药科大学等院校在专业上都给了学生更多选择的机会。比如南京师范大学, 学生在进入学校的第二学年就可以通过选拔有机会换专业; 南京林业大学则是在大一第二学期通过考核, 可以将二本专业转为一本专业。

南信大: 今年考入的研究生 都有奖助学金

快报讯(通讯员 何晓进 贾冰 记者 金凤) 博士生每年最低有4万元奖助学金, 硕士生每年最低有1.6万元奖助学金。现代快报记者昨天获悉, 南信大近日出台研究生奖助学金管理暂行办法, 2014年秋季入学的研究生将全部获奖助学金。不仅足以抵消学费, 还基本解决了生活费, 校长特别奖学金最高达每年15万。

西安电子科技大学

江苏省招收200名本一一批次考生, 参照前三年录取分数, 鼓励350分以上考生可以冲一冲。

文科在本一省控线以下3-4分报考有望。

北京邮电大学

江苏省本一一批次理科招收41人, 预估分数线在352分可以冲一冲, 360分以上有望, 370分以上希望比较大。选测等级AB+。

重庆邮电大学

江苏省招收70名本一一批次理科生。达到本一一批次省控线即可填报。选测科目等级要求为AB, 其中1个A加3分, 双A加6分, 1个A+加5分, 双A+加10分。

杭州电子科技大学

江苏省招收40名本二批次考生, 其中文科15人, 理科25人。预估文科超过省控线20分有望, 理科超过省控线23分有希望。

现代快报记者 金凤 俞月花

重视学校与专业的“性价比”

一位考生的妈妈在南京工业大学展台前咨询: “学校比较好的专业是什么? 预估线在多少?” 她告诉现代快报记者, 儿子是学理科的, 这次考了364分, 选测科目等级是AB+, 成绩还不错。但儿子在选择专业上并没有什么想法, 做家长的也不懂, 只希望儿子能在选定的学校读最好的专业。

药工程学院副院长李振江教授表示, 感觉现在的家长和学生, 普遍都对学校、专业的报考缺乏了解。家长可能一味的希望孩子可以上名校, 而忽略专业的重要性。

李振江教授建议, 家长应该在孩子兴趣的基础上, 从专业未来的背景行业、人才需求等方面先了解专业, 为孩子制订一个长期的计划, 做好职业生涯的规划, 从长远角度出发为孩子选专业、学校。

南京农业大学资源与环境科学学院党委副书记崔春红也表示, “不怕不选择, 就怕不了解”。最怕

对此, 南京工业大学生物与制

这场大战有多激烈

一个中学“挤”进50多个高校招生组

昨天, 出了南京文理科第一名的南京师范大学附属中学, 一下来了50多所高校的招生负责人, 在校园里专门为附中的高分考生们开“VIP招生咨询会”。而几乎是同时, 在距离南京3个多小时火车车程的南通市海安县, 江苏海安高级中学的校园里, 也来了50多家高校, 招生人员多达300多人, 学校门口的宾馆30个房间, 都被各招生的组包了, 无奈之下, 宾馆出了个临时规定, 一所高校, 只能订一个房间。

北大、清华也出招了

北京大学和清华大学两所顶尖名校给考生什么优惠条件吸引生源?

北京理工大学 理科生进文科专业 可以专门跟学校沟通

北大、清华这两所国内顶尖高校江苏招生组的老师一般都对考生今年一对一地“点杀”。“今年总体感觉还比较正常, 但是目前考生的意愿还没有稳定, 所以现在还需要进一步了解情况。”北大江苏招生组老师说。

“经济管理学院的和环境管理学院现在承诺, 大一时, 每四到五个同学就有一个导师, 专门为他们指导学习, 现在, 清华一半以上的院系都有这样的做法。”有的院系还能为学生提供暑假的短期研修, 这位老师说, 优秀的考生, 招生组会推荐到学院、学院锁定后, 在申请到项目后, 将会为这些学生提供暑假海外研修的机会, 并配备相应资金。

清华大学 优秀学生能承诺海外大学 研修并提供资金

“基本确定意向的理科生多一些, 但最拔尖的学生, 有的被香港高校抢走了。”昨天, 清华大学江苏招生组老师表示, 与考生“谈判”的过程几乎是给每个人做了一场人生规划。

头名考生们, 遭遇“幸福的烦恼”

省理科第一名: 吴呈杰

早就被北大“抢走”, 本想学新闻, 现在想学金融

江苏省理科第一名、无锡天一中学的吴呈杰, 此前就已经获得北大校长实名推荐, 北大录取线下30分即可录取。他说, 今天, 北大招办的老师将会跟他商定到底怎么填报志愿。

此前, 吴呈杰对北大新闻专业很感兴趣, 但是现在, 小伙子改了主意。“这两天, 所有采访我的记者都不建议我考新闻, 所以我在考虑要不要读金融。”吴呈杰说, 对金融感兴趣, 爸爸妈妈对此也意见一致。

省文科第一名: 吉淳

北大清华都抢她, 但小姑娘更喜欢南大, 很纠结

江苏省文科第一名吉淳, 是江苏省海安高级中学学生。小姑娘到现在也没定下具体的学校。吉爸爸说, 女儿现在非常纠结, 学校没想好, 也没定专业。“我在上海工作, 希望她上复旦大学, 但她自己蛮喜欢南大, 这两天清华和北大的老师又在做工作。我们最后还是尊重她的选择, 她想先静一静, 多想几天吧。”因为太烦恼, 吉淳又跑回学校骑自行车散心了。

南通理科第一名: 张冉

已提前被清华“锁定”, 专业还没定下来

南通理科状元张冉, 毕业于海安中学, 此前, 她就是海安中学推荐的“清华大学新百年

领军计划推荐生”, 所以没有任何悬念, 她已经被清华大学提前“锁定”了。“但专业志愿目前还没定。”班主任透露。

南京市文科第一名: 居田

有意报考北大南大或复旦, 首选中文系

今年, 南师附中小姑娘居田以总分391分, 历史和政治双A+的成绩, 成为南京文科生中的第一名。居田的妈妈虽说, 虽然已有北大、复旦等学校联系过, 但还没有哪个学校给承诺, 他们有意填报北大、南大或复旦大学, 首选中文系。

居田的妈妈表示, 尽管是南京市文科第一名, 但省内其他市文科分数都挺高, “我们排在省内36名。”居田的妈妈还说, 本一批次三个志愿里, 他们目前考虑是北大、南大或复旦, “想上中文系。”

南京艺考第一名陆扬:

过了中央美院专业试, 文化分高达371

陆扬是南京二十九中高三(11)班的学生, 高考成绩成绩371分, 美术专业通过中央美院。她是今年南京艺术类考生中文化分的第一名。陆扬决定考美术学院是在高二下学期。班主任陈艳说, 陆扬中学六年都在二十九中, 成绩一直很好, 即使不学艺术学纯文化也能上很好的大学。

陆扬的妈妈说, “她非常有定力, 也许花的时间没有其他孩子多, 但练习时每一分钟都很认真。”

十年磨砺后, “象牙塔”近在眼前。新环境, 新面孔, 新朋友, 新生活, 你准备好了吗? 祝广大考生 金榜题名 前程似锦 和美丽有约, 和未来有约 详询: 400 690 0188 扫一扫 美丽也是竞争力 江苏施尔美 整形美容医院 南京市龙蟠中路215号 WWW.JSSEM.COM